

# 我国宏观经济数据多次被泄露 最高检:所有泄密案件,检察机关应直接介入 统计局央行两官员泄密被判刑

去年5月以来,我国宏观经济数据多次被泄露,引发社会舆论和新闻媒体的广泛关注。24日上午,最高人民检察院和国家保密局联合召开新闻发布会,通报重要经济数据泄露案进展情况。

## 6人因泄密被立案侦查

最高人民检察院渎职侵权检察厅副厅长李忠诚介绍,目前已立案侦查6件6人,这6名犯罪嫌疑人中,1名为原国家统计局办公室秘书室副主任、副处级干部孙振,1名为原中国人民银行金融研究所货币金融史研究室副主任、副处级

干部伍超明,另外4名犯罪嫌疑人均为证券行业从业人员。目前4件泄密案件已分别提起公诉,其中孙振故意泄密案、伍超明故意泄密案已审结,另2件案件正在侦查过程中。

经查,孙振在担任国家统计局办公室副主任及局领导秘书期间,于2009年6月至2011年1月,违反保密法规定,先后多次将国家统计局尚未对外公布的涉密统计数据共计27项,泄露给证券行业从业人员付某、张某等人。

伍超明在中国人民银行金融研究所货币金融史研究室工作期间,于2010年1

月至6月,违反保密法规定,将其在价格监测分析行外专家咨询会上合法获悉的,尚未对外正式公布的涉密统计数据共25项,向证券行业从业人员魏某、刘某、伍某等15人故意泄露224次。

## 检察机关直接介入泄密案

最高人民检察院渎职侵权检察厅副厅长李忠诚24日表示,根据我国刑法和刑事诉讼法规定,所有泄密案件,检察机关应该直接介入立案侦查,依照法律程序追究泄密者的法律责任。

■综合新华社、法制晚报

## 追因

杜永胜:  
泄露经济数据背后存在利益驱动

国家保密局新闻发言人、副局长杜永胜24日表示,根据有关部门在案件调查过程中反映出的问题,国家统计局干部孙振、中国人民银行干部伍超明泄露涉密经济数据案件背后确实有利益驱动:有的通过和证券从业人员建立合作关系,利用证券机构从业人员指导其买卖股票、谋取利益;有的通过参加证券机构举办的一些活动,比如,讲座、恳谈会等等,获取高额的讲课费用。

# 开标后仍有人往文件箱里塞材料 昆明建筑工程交易中心原始录像“离奇”消失 地铁项目招标,违规投标者最终中标

这是一场全都透着蹊跷的招标:一家公司在开标结束后还往投标文件箱里塞文件,明显违规,却偏偏中了标;塞文件的行为被录像逮个正着,多家公司联名投诉,录像却偏偏被覆盖了……这样一场最终导致投诉者报警的闹剧,就发生在昆明市的地铁项目招标过程中。

## 【投诉】开标后仍有人塞材料

“我们就这样被‘潜’了!”杭州新纪元消防科技有限公司副总经理朱方华说起这次招投标,连连摇头。

9月21日11时,昆明市轨道交通首期工程及6号线一期工程气体灭火系统项目在昆明建筑工程交易中心开标。

朱方华无意中看到了开标现场的录像资料,结果发现开标明明已经结束,竟还有人往已上交的投标文件箱里塞材料。

记者从朱方华拍下的这段视频中看到,确实有一男一女将材料塞进一个箱子,时间为11时30分,此时开标活动已经结束。

朱方华说,现场开标后云南盛云科技有限公司/西安核设备有限公司联合体还想提交一份文件,但被公证员当场拒收。朱方华说:“我认出塞材料的女子就是当时被公证员拒绝的人。”

接到新纪元公司的投诉后,昆明市招标投标监督管理委员会办公室9月27日作出处理决定,明确盛云公司确有补充投标材料被拒绝的行为,但“招投标活动符合相关规定,对新纪元的投诉请求不予支持”。

10月8日中标结果产生,盛云科技有限公司/西安核设备有限公司联合体中标。这一结果不仅让朱方华无语,更让参与此次投标的南京消防器材股份有限公司、西安新消防设备有限公司强烈不满,也纷纷开始继续投诉。



10月23日晚,消防人员从广深城际轨道列车撞人现场将伤者送往医院救治。新华社图

## 【调查】原始录像“被覆盖”

10月12日,昆明市招监办通知三家公司的投诉人“辨认录像”。

当天记者未透露身份与投诉人一同来到招监办。投诉人要求调看交易中心原始录像,交易中心工作人员却说“录像丢失了”。工作人员解释说,交易中心使用的录像系统较老,硬盘容量小,过段时间就会自动覆盖前面的内容。

投诉人随后更以“销毁证据”为由报警。到记者发稿时止,三家公司仍在投诉。他们认为,即便不知道放材料的人是谁,即便塞的是一张白纸,也表明这场招投标有瑕疵:“能把文件放进去,也能把别人的标书拿出来。这样的招投标谈何公平公正?”他们要求废标并重新评审。

10月17日,记者联系了昆明市招监办主任张洪安,他表示当地纪委部门已介入调查。 ■新华社记者 王研

## 突发连线

违规翻铁路栅栏2人被撞身亡  
铁路部门:禁止路人在铁路线行走

本报10月24日讯 近来地铁、铁路安全事故频发。记者今天从广铁集团了解到,23日晚,广深线D7117次列车行至深圳市龙岗区樟木头至布吉区间时,4名人员翻越铁路栅栏闯入线路,2人被当场撞死,另有2人受伤。记者了解到,我省境内共有铁路里程3200多公里,沿线共有中小学校近1000所,在校生达52万余人。近年来我省铁路交通安全也事故不断:2009年怀化市芷江县“3·12”事故造成中学生4死3伤;2010年2月24日,K935次列车行驶到长沙市宁乡县横市站区间,撞上正在线路上玩耍的中学生,3死2伤。铁路部门提醒,因火车行驶速度快,制动距离较长,市民千万不要翻越铁路防护栅栏和铁网,更不要在线路上行走。 ■记者 朱玉文

## 佛山女童遭碾案后续

第一名涉案司机被批捕  
涉嫌过失致人死亡罪

备受关注的小悦悦被碾压一案又有最新进展。21日,经过一周的侦查、取证,南海警方根据已掌握的证据,以涉嫌“过失致人死亡”向南海区检察院呈请对第一个涉案司机胡军(男,24岁,山东泰安人)的逮捕。

24日上午,南海区人民检察院在对该案依法认真审查后,决定以涉嫌构成过失致人死亡罪对其进行批捕。

“小悦悦事件”带给社会的道德冲击引起了社会各界的广泛关注和讨论。23日下午,在广东佛山南海黄岐广佛五金城——小悦悦出事之地,280名佛山各地的人聚集在一起,以“拒绝冷漠、传递温暖”抱抱团的名义,借悼念小悦悦之机,宣誓“不做冷漠佛山人”。 ■据羊城晚报

泸西致9人死涉黑枪击案  
副县长、公安局长被问责

24日上午,云南省红河哈尼族彝族自治州泸西县涉黑枪击爆炸案在红河州中级人民法院公开审理,制造爆炸和枪击导致9人死亡的王建福等26人接受了审判。

在案件侦破过程中,警方发现了公职人员违法犯罪迹象,包括泸西副县长王洪伟、泸西县公安局局长在内的多名官员被问责;甚至还有数名警员涉嫌犯罪,目前警方正在立案侦查。

## 事件回放

2010年11月18日,云南泸西县旧城镇小松地煤矿发生一起因煤矿资源纠纷引发的刑事案件,造成9人死亡,48人受伤。2名主要涉嫌组织者王建福和郑春云随即被当地警方依法逮捕。 ■据生活新报

8折  
优惠

## 新车优惠处理

本报现有一批新车优惠价出售, 明细如下:

- 1、东南菱动富利卡舒适型 银灰 2.0L/MT 新车  
原价: 119800元;
- 2、陆风X6柴油两驱越野车型 银色 2.8L/MT 新车  
原价: 100800元;
- 3、吉利中国龙轿跑车红色 排量: 1.8L手动挡  
原价: 102434元(含牌照)

有意者请速与三湘都市报经管中心办联系。  
电话: **0731-84329074** 联系人: 柳小姐